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ДО 

Г-Н РУМЕН ОВЧАРОВ 

МИНИСТЪР НА ИКОНОМИКАТА И 

ЕНЕРГЕТИКАТА 

 

 

ОТНОСНО: Становище на Българска стопанска камара по промени в Закона за 

инвестициите 

 

УВАЖАЕМИ Г-Н ОВЧАРОВ, 

 

Българска стопанска камара подкрепя концепцията за промени в Закона за 

инвестиции и счита, че те ще подобрят инвестиционната среда. 

 

Като положителни моменти бихме посочили следните: 

 

o Намаляват се значително праговете за стойност на инвестициите, 

подлежащи на насърчаване. Това ще стимулира инвестиционната 

активност на МСП; 

o Насърчителните мерки ще се прилагат и извън досега действащите 

региони с над 50% в сравнение със средната, като по този начин се 

покрива цялата територия на страната. Инвеститорите ще могат да 

преценяват местоположението на инвестицията в зависимост от 

изградената инфраструктура, наличие на квалифицирана работна ръка и 

други показатели, а не само в зависимост от равнището на безработица; 

o Запазва се възможността за инфраструктурна и административна подкрепа 

от страна на държавата и общините на базата на определени критерии; 

o Обект на насърчаване са и разходите за квалификация на персонала, 

обслужващ инвестицията; 

o Обвързано е прилагането на насърчителните мерки с финансовите 

източници от съответните оперативни програми от Националния план за 

развитие 2007-2013г. ; 

Предлагаме за обсъждане и следните принципни моменти в концепцията: 

 

1. Прилагането на мерките да не се обвързва с изпълнение на социални цели, 

в т.ч. и разкриване на работни места, които цели са обект на други 

програми и мерки. Високотехнологичните инвестиции, които са 

приоритетни съгласно концепцията, не винаги са свързани с разкриване на 

нови работни места или техният брой е ограничен. Стремежът за 

разширяване на ефекта от насърчителните мерки ще отблъсне 

потенциалните инвеститори; 
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2. С оглед насърчаване на инвестициите в екология е необходимо да се 

предвиди и финансиране от оперативна програма “Околна среда” на 

Националния план за развитие. За целта следва като бенефициенти на тази 

оперативна програма да бъде включен бизнесът, в т.ч. МСП. Това ще 

облекчи бизнеса при реализиране на екологични проекти, чиято стойност 

с оглед изпълнение на екологичните нормативи възлиза на 4-5 млрд. 

евро.; 

3. Условията и изискванията за прилагане на насърчителните мерки следва 

да са по-лесни за администриране и по-ясни за потенциалните 

инвеститори. С тази цел предлагаме да бъдат насърчавани не само 

първоначални инвестиции, но и заместващи инвестиции. 

 

 

С уважение, 

 

БОЖИДАР ДАНЕВ, 

ПРЕДСЕДАТЕЛ 


